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คำสั่งกรมตำรวจ
ที่  1098/2540
เรื่อง  ลงทัณฑ์ข้าราชการตำรวจ
………………………………………



ด้วย พันตำรวจตรี ………………………. สารวัตรภาควิชากฎหมายสารบัญญัติส่วนวิชากฎหมาย กองบังคับการวิชาการ โรงเรียนนายร้อยตำรวจ เมื่อครั้งดำรงตำแหน่ง รองสารวัตรสอบสวน สถานีตำรวจนครบาลทองหล่อ  มีกรณีถูกกล่าวหาว่าเป็นพนักงานสอบสวนผู้รับผิดชอบสำนวนการสอบสวน คดีอาญาที่ 1723/2535 ไม่สามารถติดตามตัวผู้เสียหายและพยานมาเบิกความยืนยันการกระทำผิดของจำเลยต่อศาลได้  ตามคำสั่งผู้บังคับการวิชาการ โรงเรียนนายร้อยตำรวจ ที่ 3/2540 ลงวันที่ 7 มกราคม 2540 ผลการสอบสวนรับฟังได้ว่าผู้ถูกกล่าวหากระทำผิดวินัยตำรวจ ฐานไม่ประพฤติตนให้เคร่งครัดต่อมรรยาทและระเบียบแบบแผนของตำรวจ เกียจคร้าน หรือเลินเล่อต่อหน้าที่ราชการ ตามพระราชบัญญัติว่าด้วยวินัยตำรวจ พ.ศ.2477 มาตรา 5 (3) และ (5) โดยมีพฤติการณ์การกระทำ ดังนี้


เมื่อวันที่  3 ตุลาคม 2535  เวลาประมาณ 00.30 นาฬิกา  เจ้าหน้าที่ตำรวจสถานีตำรวจนครบาลทองหล่อ ได้ร่วมกันทำการจับกุมนายยิ่งยศ  ไชยยศ กับ นายยงค์ยุทธ  ไชยยศ ส่งผู้ถูกกล่าวหา  ซึ่งเป็นพนักงานสอบสวน โดยกล่าวหาว่า ร่วมกับพวกที่หลบหนีอีก 2 คน ทำร้ายร่างกายนายสมจิตร  จวบกระโทก  จนเป็นเหตุให้ได้รับอันตรายสาหัส ผู้ถูกกล่าวหาได้รับคำร้องทุกข์ไว้ตามคดีอาญาที่ 1723/2535 ทำการสอบสวนเสร็จสิ้นแล้ว ส่งสำนวนการสอบสวนไปยังพนักงานอัยการ  โดยแยกสำนวนการสอบสวนเป็น 2 สำนวน คือ สำนวนที่กล่าวหา นายยิ่งยศ  ไชยยศ ผู้ต้องหาที่ 1 เป็นเยาวชน ส่งสำนวนการสอบสวน ไปยังพนักงานอัยการ กองคดีเยาวชนและครอบครัวกลาง กอง 2 ส่วนสำนวนที่กล่าวหา นายยงค์ยุทธ  ไชยยศ ผู้ต้องหาที่ 2 นั้น  ได้ส่งพนักงานอัยการ กองคดีอาญาที่ 10  ต่อมาพนักงานอัยการ กองคดีเยาวชนและครอบครัว ได้ฟ้องนายยิ่งยศ  ไชยยศ เป็นจำเลยต่อศาลเยาวชนและครอบครัวกลาง ในชั้นพิจารณา ผู้ถูกกล่าวหาไม่สามารถติดตามผู้เสียหายและประจักษ์พยานคนใดไปเบิกความต่อศาลได้ เป็นเหตุให้ศาลได้พิพากษายกฟ้อง ผู้ถูกกล่าวหาได้รับสารภาพในความบกพร่องทุกประการ  พฤติการณ์และการกระทำของผู้ถูกกล่าวหาเป็นความผิดฐานเป็นผู้ไม่ประพฤติตนให้เคร่งครัดต่อมรรยาท และระเบียบแบบแผนของตำรวจ เกียจคร้าน หรือเลินเล่อต่อหน้าที่ราชการ ตามที่คณะกรรมการสอบสวนได้มีความเห็นให้ระงับกรณีไม่ประพฤติตนให้เคร่งครัดต่อมรรยาท และระเบียบแบบแผนของตำรวจ และมีความเห็นให้ว่ากล่าวตักเตือน กรณีไม่ลงประจำวันในการติดตามพยาน และสมุดคุมพยานสูญหาย โดยหัวหน้าส่วนวิชากฎหมาย ได้บันทึกลงวันที่ 2 เมษายน 2540 ว่ากล่าวตักเตือนผู้ถูกกล่าวหาไปแล้ว นั้น ยังไม่เหมาะสมกับความผิด


ฉะนั้น อาศัยอำนาจตามพระราชบัญญัติว่าด้วยวินัยตำรวจ พ.ศ.2477 มาตรา 10 แก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติว่าด้วยวินัยตำรวจ (ฉบับที่ 5) พ.ศ.2493 มาตรา 4  ประกอบด้วยคำสั่งกรมตำรวจที่
-2-
847/2540   ลงวันที่ 2  สิงหาคม 2540   จึงให้ลงทัณฑ์ “กักยาม”  ว่าที่ พันตำรวจตรี..................... ไว้มีกำหนด 3 วัน (สามวัน)  
 


สั่ง   ณ   วันที่   26   กันยายน   พ.ศ.2540
                                                   พลตำรวจโท       โกวิท  วัฒนะ
                                                  ( โกวิท  วัฒนะ )                                      

  



          ผู้ช่วยอธิบดีฯ ปฏิบัติราชการแทน   



     
                          อธิบดีกรมตำรวจ
หมายเหตุ   ปัจจุบัน ชื่อส่วนราชการ , การอ้างอิงบทมาตราหรือฐานความผิด , การลงโทษ เพิ่มโทษฯ , การอุทธรณ์ ฯลฯ ต้องสอดคล้องและเป็นไปตาม พ.ร.บ.ตำรวจแห่งชาติ พ.ศ.2547 ประกอบกับ กฎ ก.ตร. , ระเบียบ ก.ตร. , คำสั่ง ตร. ที่เกี่ยวข้อง
_995448185.doc
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